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Θέμα: Ανάγκη παράτασης και διεύρυνσης του προγράμματος 

απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55–67 ετών της ΔΥΠΑ 

 

Το πρόγραμμα απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55–67 ετών της ΔΥΠΑ 

αποτελεί ένα κρίσιμο εργαλείο κοινωνικής και εργασιακής πολιτικής, 

καθώς παρέχει τη δυνατότητα σε μακροχρόνια ανέργους μεγαλύτερης 

ηλικίας να επανενταχθούν στην εργασία και να συμπληρώσουν τις 

απαιτούμενες ασφαλιστικές προϋποθέσεις για τη συνταξιοδότησή τους. 

Πρόκειται για μια κατηγορία πολιτών με περιορισμένες δυνατότητες 

επανένταξης στην αγορά εργασίας, για τους οποίους η συμμετοχή στο 

πρόγραμμα δεν αποτελεί απλώς μια προσωρινή απασχόληση, αλλά 

ουσιαστική προϋπόθεση αξιοπρεπούς διαβίωσης. 

Ταυτόχρονα, μέσω της απασχόλησης στους Οργανισμούς Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης, το πρόγραμμα συμβάλλει καθοριστικά στην κάλυψη 

πάγιων και διαρκών αναγκών των δήμων, ιδίως σε κρίσιμους τομείς 

όπως η καθαριότητα, το πράσινο και οι τεχνικές υπηρεσίες, όπου η 

υποστελέχωση είναι διαχρονική και εντεινόμενη. Η συμβολή των 

εργαζομένων του προγράμματος είναι πλέον ενσωματωμένη στην 

καθημερινή λειτουργία των υπηρεσιών αυτών. 

Ωστόσο, η έκταση του προγράμματος παραμένει περιορισμένη σε σχέση 

τόσο με τις πραγματικές ανάγκες στελέχωσης των ΟΤΑ όσο και με τον 

αριθμό των μακροχρόνια ανέργων αυτής της ηλικιακής κατηγορίας που 

παραμένουν εκτός αγοράς εργασίας. Η διεύρυνση του αριθμού των 
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ωφελούμενων και η προκήρυξη νέων θέσεων δεν αποτελεί μόνο 

αναγκαία παρέμβαση για τη λειτουργία των δήμων, αλλά και κρίσιμο 

μέτρο κοινωνικής προστασίας, προκειμένου να δοθεί δυνατότητα 

απασχόλησης σε περισσότερους ανθρώπους που βρίσκονται κοντά στη 

συνταξιοδότηση χωρίς εναλλακτικές διεξόδους. 

Την ίδια στιγμή, η επικείμενη λήξη σημαντικού αριθμού συμβάσεων 

εργαζομένων εντός του 2026 δημιουργεί άμεσο κίνδυνο αποδυνάμωσης 

βασικών δημοτικών υπηρεσιών και επιτείνει την εργασιακή ανασφάλεια 

για ανθρώπους που βρίσκονται σε οριακό στάδιο πριν από τη 

συνταξιοδότηση, στερώντας τους τη δυνατότητα συμπλήρωσης των 

αναγκαίων ενσήμων. 

Το ζήτημα αυτό είχε ήδη αναδειχθεί με σχετική κοινοβουλευτική 

παρέμβαση, χωρίς ωστόσο να υπάρξει μέχρι σήμερα σαφής δέσμευση 

για τη συνέχιση του προγράμματος. Υπό τα δεδομένα αυτά, καθίσταται 

αναγκαία η άμεση ανάληψη πρωτοβουλίας για την παράταση των 

υφιστάμενων συμβάσεων και την ενίσχυση του προγράμματος με νέες 

θέσεις. 

Με βάση τα παραπάνω, 

ΕΡΩΤΩΝΤΑΙ ΟΙ ΑΡΜΟΔΙΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ: 

1. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει σε άμεση παράταση του 

προγράμματος απασχόλησης ανέργων ηλικίας 55–67 ετών της ΔΥΠΑ 

για τους ήδη απασχολούμενους, ιδίως για όσους δεν έχουν 

θεμελιώσει συνταξιοδοτικό δικαίωμα, και αν ναι, ποιος είναι ο 

χρονικός ορίζοντας της παράτασης;  

2. Υπάρχει σχεδιασμός για την προκήρυξη νέου κύκλου του 

προγράμματος με αύξηση του αριθμού των ωφελούμενων και των 

διαθέσιμων θέσεων, ώστε αφενός να καλυφθούν οι πραγματικές 

ανάγκες των ΟΤΑ και αφετέρου να δοθεί δυνατότητα ένταξης σε 

περισσότερους μακροχρόνια ανέργους αυτής της ηλικιακής 

κατηγορίας;  

3. Ποιος είναι ο σχεδιασμός της κυβέρνησης για την κάλυψη των 

αναγκών των δήμων της Περιφερειακής Ενότητας Ηλείας στο πλαίσιο 

του προγράμματος 55–67, τόσο ως προς την παράταση των 



υφιστάμενων θέσεων όσο και ως προς την πρόβλεψη νέων θέσεων 

σε ενδεχόμενο νέο κύκλο;  
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